

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ —

ВОТ БОЕВОЙ ДЕВИЗ

КОЛЛЕКТИВНОГО ТРУДА,

ВОТ ВЕЛЕНИЕ НАШЕГО ВРЕМЕНИ!

(ИЗ ПИСЬМА ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В 1978 ГОДУ).



НА ВАХТЕ—АВТОМОБИЛИСТЫ

В седьмой автобазе управления строительства хорошо знают бригадиров-водителей Евгения Дмитриевича Сарпулова, Иннокентия Минеевича Близнеца и Ивана Григорьевича Ключникова. Опытные водители с большим профессиональным стажем, они своим личным примером показывают образец ударной работы. Каждый из них выполняет норму выработки на

КраЗах более чем на 120 процентов. Бригада Е. Д. Сарпулова за четвертый квартал вышла победителем социалистического соревнования по УАТ и первенствовала по городу в своей подгруппе.

На снимках (слева направо): И. М. Блинец, Е. Д. Сарпулов и И. Г. Ключников. В карьере.

Фото В. МАКСУЛЯ.

НА ДЕНЬ РАНЬШЕ

НА ЗАВОДЕ стройматериалов развернуто соревнование за выполнение заданий 3 лет пятилетки к первой годовщине Конституции развитого социализма. Инициатива москвичей поддержана коллективами цехов и отделов рабочими.

Наиболее успешно над выполнением обязательств трудится коллектив изготовления щитов управления, который возглавляет Н. А. Тимофеев.

Большую помощь руководителю в мобилизации рабочих на выполнение и перевыполнение плановых заданий оказывает председатель цехового комитета профсоюза комсомолец Н. Терентьев. Она сама передовик производства, показывает пример в выполнении общественных поручений.

Коллектив цеха справился с

планом января на 102 процента, на день раньше выполнил задание февраля.

Инициаторы соревнования успешно справляются не только с планом, но и ежедневно повышают качество продукции, работают без нарушений трудовой и производственной дисциплины.

В. БОРОВИКОВ,
директор завода средств автоматизации.

«Ни одного отстающего рядом!» Это не просто слова. Они звучат как призыв работать, чувствуя ответственность за товарища, за бригаду, за цех, за весь завод.

Участок ремонта прессформ цеха № 25. Мастером на этом участке комсомолец Валерий Виноградов. Под его началом трудятся 14 человек. Все умельцы, рабочие с высокими разрядами, все 14 человек — рационализаторы. В этом большая заслуга мастера, человека с живым интересом ко всему доброму, что рождает жизнь. Не однажды ему присуждались звания «Лучший мастер завода», «Лучший рационализатор».

Правая рука мастера — слесарь-инструментальщик М. В. Хандорин. В 1977 году ему присвоено звание «Лучший рационализатор». Его предложение по применению поперечного кармана на пуан-



сонах пресс-форм ускорило съем деталей с пуансонов и обеспечило переход на двухпрессовое обслуживание. Предложение В. Виноградова и токаря В. Самофалова по применению сферических штырей выталкивателей даст 9 тысяч рублей экономии.

В августе прошлого года пришел на участок демобилизованный из рядов Советской Армии С. Спириин. Он не имел ни одной специальности, требуемой на участке, но уже через шесть месяцев стал работать по 3-му разряду, успешно выполняя нормы. Практике работы учился у слесаря-инструментальщика Л. Е. Филиппова, а теоретические основы постигал с помощью мастера. Молодой рабочий Ю. Граховский учился сложному, почти ювелирному ремонту у В. Маханькова.

Из 14 человек, работающих на участке, 5 обучаются в школе коммунистического труда, изучают основы экономических знаний, повышают политический кругозор, знакомятся с основами трудового законодательства, принципами научной организации труда. Все это нужно для того, чтобы чувствовать себя на уровне требований сегодняшнего дня и хорошо понимать задачи будущего. Большинство людей стремится к самоусовершенствованию, которое становится залогом наибольшей отдачи каждого из нас, повышает нашу гражданственность.

М. МЕЛЬНИЧУК,
старший инженер АЭМЗ.

БРЮССЕЛЬ. Рекордно высокого уровня достигла армия безработных в странах «Общего рынка». По данным на январь 1978 года, в девяти странах группировки не имели работы 6 миллионов 243 тысячи человек.

ЛОНДОН. «День действий» против дискриминации иностранных студентов в английских университетах и колледжах провела учащаяся молодежь страны. По всей стране прошли демонстрации и митинги, были собраны десятки тысяч подписей под петицией, требующей покончить с неравенством в английских высших и средних учебных заведениях.

АНТАНАРИВУ. О решительной поддержке борьбы угнетенных народов против апартеида, колониализма и расизма заявили участники состоявшегося здесь массового митинга малагасийской молодежи. Он был организован по случаю Международного дня солидарности с молодежью и студентами в борьбе против апартеида.



БОНН. С 28 февраля по 9 марта крупные учения бундесвера развернутся на севере Западной Германии. В них будут участвовать танковые и механизированные части, более 500 танков и бронетранспортеров, 80 вертолетов различных типов. В первой половине марта в Северном и Балтийском морях состоятся военно-морские учения, в которых примут участие боевые корабли ФРГ, Дании, Голландии, Англии.

БУЭНОС-АЙРЕС. Более тысячи аргентинских рабочих уволены администрацией местного филиала американской автомобильной компании «Дженерал моторс». Массовые увольнения участились в последнее время на предприятиях и других отраслей экономики, особенно в текстильной промышленности, где на прошлой неделе были выброшены на улицу более 3,5 тысяч человек.

БОНН. «Положить конец увольнению», «Мы теряем работу, а прибыли монополий растут», «Не допустим ликвидации наших рабочих мест» — под такими лозунгами в городе саарских металлургов Нейенкирхен состоялась демонстрация, в которой участвовали тысячи сталеваров, доменщиков, прокатчиков, транспортников.

МАДРИД. Бастуют около 100 тысяч металлургов испанской провинции Астурия. Они требуют заключения нового коллективного договора, который предусматривал бы улучшение условий труда и повышение заработной платы.

ЛУСАКА. В ЮАР проходит забастовка африканских рабочих промышленного комплекса Исетебе, в 60 километрах к северу от Дурбана, административного центра провинции Наталь. Парализована работа 28 предприятий. Состоявшаяся там массовая демонстрация трудящихся, протестовавших против расовой дискриминации и невыносимых условий труда, была разогнана полицией. Среди демонстрантов имеются раненые.

ЛОНДОН. По-прежнему высоким остается уровень безработицы на Британских островах. Согласно опубликованным здесь данным министерства по вопросам занятости, число «лишних людей» в Англии в феврале превысило 1,508 тысяч человек, что составляет 6,3 процента трудоспособного населения страны.

ТОКИО. Японские избиратели высказывают все большее недовольство правящей либерально-демократической партией. Об этом свидетельствуют данные опроса общественного мнения, проведенного информационным комитетом ЛДП. В поддержку консервативных высказалось лишь 28 процентов опрошенных.



ВРЕМЯ ВПЕРЕД

СТРАНИЦА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КРУГЛЫЙ год доставляется на ДОКи управления производственных предприятий стройки лес. Летом — с перевалочной базы управления, зимой — с участков леспрохозов «Иркутсклес». Снабжение лесоматериалами возводимых объектов Ангарска, Зимы, Байкальска обеспечивается бесперебойно, и в этом немалая заслуга шоферов, которые доставляют на переработку лес. Расстояние — 100, 200 и более километров. На вывозке задействованы

три специализированные бригады. Возглавляют их опытные, с большим стажем работы водители — коммунисты П. Т. Дюков, В. Н. Калинин и беспартийный И. М. Власов.

Своей трудовой славой, высокой сознательностью показывая личный пример, они являются хорошими воспитателями молодых водителей. Маяками в бригадах лесовозов являются М. В. Сорока, К. Я. Иванов, Д. В. Медяков, С. П. Софиев и другие. В бригадах обсуждено Письмо

ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году. В ответ на призыв партии и правительства водители бригад лесовозов наметили увеличить количество рейсов.

И. МАСАЛЬСКИЙ, председатель комиссии по контролю за эффективным использованием автотранспорта управления автомобильного транспорта стройки.

ВНЕДРЯЯ НОВОЕ

В ЮБИЛЕЙНОМ 1977 году коллектив дважды орденосного производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» трудился под девизом «В борьбе за эффективность и качество работы — ни одного отстающего рядом!». Это позволило досрочно, к дню открытия внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей Основной Закон нашего государства — Конституцию СССР, выполнить встречный план и социалистические обязательства, о чем с гордостью нефтехимиким рапортовали партии и правительству. Сверх государственного плана реализовано производство на несколько миллионов рублей, сверхплановая прибыль составила 13236 тысяч рублей. Выпуск продукции со Знаком качества в 1977 году возрос на 3,3 процента к уровню 1976 года. Доля продукции высшей категории качества в общем

объеме составила 30,67 против 30,16 процента в 1976 году. За год подготовлено и аттестовано на Знак качества дополнительно еще несколько наименований продукции (мариндизель, мазут флотский, ДМТ, углекислота сверочная, пластилин). Находятся на утверждении в Госстандарте две марки бигума.

За 1977 год сэкономлено 85,6 млн. квт-час электрической энергии, 246 тыс. Гкал тепловой и 12054 тонны условного топлива, 287 тонн проката черного металла, 60 тонн труб; высвобождено и направлено на вновь вводимые объекты 237 человек.

Достигнуты эти показатели за счет проделанной большой работы по внедрению новой техники, реконструкции и модернизации действующего оборудования, автоматизации и механизации его, а также внедрения в производство изобретений и раци-

онализаторских предложений. За истекший год внедрено в производство 94 мероприятия по плану новой техники с экономическим эффектом более 2000000 рублей. Из внедренных мероприятий наиболее эффективным надо признать освоение технологии производства полиметаллических катализаторов для процесса каталитического риформирования.

Освоена технология производства термогазоля, являющегося сырьем для получения технического углерода на нефтеперерабатывающем заводе, введена в действие электронно-вычислительная машина, освоена технология производства этилбензола и ряд других мероприятий. В течение 1977 года внедрено в производство 81 мероприятие, направленное на обеспечение выполнения государственного плана и повышение эффективности производства, с экономическим эффектом 1094 тыс. рублей. Внедре-

но 3310 рационализаторских предложений и 60 изобретений. Экономический эффект от их внедрения составил 4658 тыс. рублей. Каждый шестой работник объединения является рационализатором.

В 1977 году в объединении совершенствовалась действующая система управления качеством и на ее основе, на базе организационно-методических стандартов предприятия создавалась комплексная система управления качеством продукции. Предстояло разработать 136 стандартов. Фактически по состоянию на 1 января 1978 года разработано 87 стандартов. Из них внедрено 54, в стадии внедрения находятся остальные.

В течение года на предприятиях объединения освоено выпуск 12 новых видов товарной продукции, в том числе этилбензол, термогазоль, легкое печное топливо, четыре новых вида катализаторов и пять видов товаров народного потребления. На установках каталитического крекирования 1А—1М нефтеперерабатывающего завода внедрена система централизованного контроля и управления.

Внедрена система централизованного контроля и управле-

ния производством ударопрочного и вспенивающегося полистирола в цехе № 127 завода полимеров. Управление процессами ведется из одной операторной. Разработаны и внедрены программные регуляторы, что позволило резко сократить нагрузку на технологический персонал. Экономический эффект от внедрения всех мероприятий по автоматизации производства и управления составил более 1300 тыс. рублей.

В 1978 году коллективу объединения предстоит решить ряд серьезных задач по освоению новых производств, интенсификации и модернизации действующих, по дальнейшему увеличению выработки продукции и улучшению качества, росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, выполнению плана капиталовложений и другие.

Объем валовой продукции должен быть увеличен на 3,2 процента против достигнутого уровня в 1977 году. Соответственно возрастут и другие показатели.

Г. БОГОМЛОВ, заместитель генерального директора.

«НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!»



укрупненными бригадами. А с января нынешнего года организована и вывозка лесососновым ароматом. — С января нынешнего года в бригаде 15 человек, — рассказывает бригадир, — разделились на три звена, взяли обязательство дополнительно выдать 50 тысяч кубометров древесины.

У ТАЛЬЯНСКИХ ЛЕСОРУБОВ

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ объединение «Читойлес» — победитель Всесоюзного соревнования за 1977 год — награждено переходящим красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР. Широкопадский леспрохоз — один из передовых в объединении. В прошедшем году при плане 305,5 тыс. куб. метров вывезено древесины 317,4 тысячи куб. м, на 7,5 тысячи кубометров перевыполнено задание по производству деловой древесины.

ЕЖЕДНЕВНО ранним утром с центральной усадьбы Широкопадского леспрохоза — поселка Тальяны — разъезжаются по своим участкам вальщики леса, трактористы, водители автолесовозов, раскряжевщики, ремонтники. Участки эти порой отдалены от поселка на десятки километров. На помощь людям приходит современная техника, совершенствуется организация труда лесорубов. Сейчас Широкопадский леспрохоз перешел на работу

са укрупненными экипажами. Их три. По пять мощных КраЗов и по десять водителей в каждом экипаже.

Заезжаем на нижний склад. Здесь трудится бригада раскряжевщиков кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. П. Салацкого. О трудовых успехах этой передовой бригады мы уже слышали. В январе стала победителем областного соревнования на приз «Золотая тайга», в прошлом году при плане 88 тысяч кубометров древесины разделала 105,5 тысячи. Неуклонно растет и производительность труда в бригаде.

Наш «газик» бежит по руслу Тойсука. Начинаются границы нижнего склада. Кругом, уходя вдаль, громоздятся штабеля разделанного леса. Бригадир Валентин Петрович Салацкий с помощью бензопилы в какие-то секунды разрезал толстые комли хлыстов. Рядом дружно ухали топоры. Воздух наполнил-



Что характерно, в бригаде Салацкого трудятся в основном опытные рабочие. У многих из них стаж более десяти лет. Сам бригадир — потомственный лесоруб, 30 лет отдавший леспрохозу. И 20 из них — на раскряжке. Богатый опыт, исключительное трудолюбие Валентина Петровича помогают ему на высоком уровне организовать труд рабочих бригады. Здесь крепкая трудовая дисциплина, беспрекословное соблюдение правил техники безопасности,

полная взаимозаменяемость. Разметка, раскряжка и обрубка сучьев — вот три основные операции. Ими в совершенстве владеют все члены бригады. Это и не удивительно. Ведь в бригаде все носят почетное звание ударника коммунистического труда.

Уже прощаясь, бригадир В. П. Салацкий уверенно сказал:

— Лес идет хорошо сейчас, задержки нет. Если и дальше так будет, то и в феврале выйдем в лидеры...

Теперь наш путь на мастерский участок Д. Н. Ярославского, в укрупненную лесосечную бригаду Николая Парфентьева. «Газик» долгое время мчит вдоль берега таежного Тойсука. Затем дорога уходит в ущелье. До урочища Малый Заго, где бригада валит лес, путь не близок — 33 километра, по зимнику. Наконец



стие в областном соревновании лесорубов.

Здесь же трудится ветеран леспрохоза, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Леонид Данилович Коленков. 23-й год на тракторе. Его ежесменная выработка 80—100 кубометров при плане 60 куб. м. По-ударному трудится в третьем году пятилетия бригада Николая Парфентьева. На 14 февраля при плане 2121 куб. м этот дружный коллектив заготовил 2781 кубометр леса. Отлично работал и весь участок в январе: вместо 15 тысяч кубометров было заготовлено 15151 куб. м ценной древесины.

... Уже вечерело, когда мы повернули назад в Тальяны. Немного уставшие, но довольные поездкой, делимся впечатлениями.

Возвращаются в Тальяны после трудового дня и лесорубы. А завтра на дальних склонах присаяской тайги вновь застрекочут бензопилы...

А. ГРАФОВ.

На снимках: мастера разделки леса (слева направо) И. Васильев, бригадир В. Салацкий, А. Свирчук, Н. Малиновский и М. Севастьянов; погрузка хлыстов; передовой вальщик В. Шемякин. Фото В. МАКСУЛЯ.

графья...
монтер...
бывает...
дится...
хозяйст...
ного у...
В чем...
алист...
здесь...
укрепл...
Алекса...
Д П...
связи...
во: при...
еще ни...
с зада...
работ...
Скажу...
без от...
перед...
обязат...
ходжен...
Работ...
Однако...
тими. В...
нам отв...
аппар...
точек. З...
дополн...
Трудн...
ка мы...
дет дал...
дает га...
ковод...
затель...
С Д...
С Д...
МС...
Б ОЛ...
трес...
талпоко...
и дале...
пород...
других...
в г. Ан...
вого ба...
Но сам...
пилен-3...
В управ...
замечат...
А. Гас...
Р. Истер...
щий зван...
главляю...
На нед...
ности ко...
1978 год...
каждог...
битумна...

квартилов плюс узел связи — такова географическая точка, которую обслуживает участковый Новиков. Это 1350 номеров. И никогда не на его работу. Добросовестно, честно, трудолюбиво, учится в институте народного образования, школы передовых методов труда, где у Владимира Евдокимов и Владимир Чеплаков. Такая активность человека! Он прост. Социальное равенство в бригаде на должном уровне, оно равняется, большое внимание уделяется трудовой дисциплины. Сергей Сенокосов и Александр из группы развития телефонной

ИЗ БРИГАДЫ

В 1977 году приняли повышенное обязательство, 2,8 монтировать в день по 4 установки. И в соревновании обязательство. Всегда справляется И. Кузьмин, хотя в нашем коллективе он не один.

Цель: добиться такого положения, чтобы работать не только. Но нам в этом помогают учеба, школы передовых методов труда. Посещение занятий по технической учебе бригады присваивается только после прохождения занятий в школе передовых методов труда.

В давно сложившейся системе. В последнее время мы столкнулись с большими трудностями нет запасных деталей, в областном управлении они и не ожидаются. На исходе и телефонные звонки нам надо установить в 1978 году 2300 новых установок. Правда, мы находим выход из положения.

В отходящих — девиз нашей бригады. И по этому справляемся с данным словом. Но как будем говорить. Руководство узла связи нам нечего зачасти будет. А ведь обязательство распечатать выполнение бригадой принятых обяза-

Н. ГУСКОВ,
бригадир линейной группы узла связи.

О УЧАСТНИКАМ ИННОВАЦИОННОЙ ГОРДОСТЬ

В конце 1977 года наше монтажное управление № 2 специализированно монтирует оборудование и механизмы в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» в различных районах области, в таких городах, как Ново-Ангарск, Березники, Ачинск, и в последнее время наше управление ведет работы за установкой по производству высококачественного этилена, на складах сжиженных газов.

Важнейшая работа на комплексе этилена производственного хороших бригад, во главе которых стоят бригадиры Ф. Поляков, А. Терентьев, В. Вытныш, А. Янов, П. Галактионов, коммунисты тт. П. Сентебов, А. Шайхатов, который регулярно подтверждает активную коммунистическую отношения к труду, возмужавший В. В. Сулицкий, прораб Н. Д. Щербатов, активно-хозяйственном активе обсуждены возможности по выполнению социалистических обязательств в области эксплуатации пусковых объектов. Гордостью являются смонтированные комплексы ЭЛОУ+АВТ, масел, и многие другие.

И. ИВАШКИН,
бригадир, председатель стройкома АМУ-2.

В 1977 году на сумму 100 миллионов рублей, и давался он нелегко. Мы заинтересовались, за счет каких средств выполняем план? Ответ: увеличенный план? Ответ: увеличение плановых заданий, кроме домов вы должны строить магазины, другие объекты культурно-бытового назначения.

Может, мы бы и делали «нуль» на этих объектах, смена И. Коллектив ни одной детали на объекте сберкассы и на детскую библиотеку, которые будут сдаваться в эксплуатацию в

микрорайоне 19. Да и на монтаж «нуля» 4-подъездного дома у нас уходит ровно месяц, а стоимость работ — 30 тысяч рублей.

Очень плохо, когда заведомо знаешь, что не выйдешь из бригады, даже если будешь работать две смены подряд. Но, видимо, это мало волнует руководство СМУ-1, общественные организации. Они не дали возможности защитить нам свои обязательства, а вольным решением увеличили план и ожидают, что же получится. Скажу смело: затея не из приятных для нас. Не стимулирует она социалистическое соревнование.

И. БОРИСОВ,
рабочий СМУ-1, комсорг бригады С. А. Добрынина.



НАПРЯЖЕННЫМ трудом электромонтажников, механизаторов, строителей сделан заметный вклад в дело дальнейшей энерговооруженности Иркутской области, Бурятской АССР, в строительство гражданских и промышленных объектов.

По дополнительным социалистическим обязательствам коллективом мехколонны № 30 закончен строительством и введены в постоянную эксплуатацию на один квартал раньше установленного срока несколько объектов. Например, 60-квартирный жилой дом в Иркутске. 60 семьям рабочих, ИТР и служащих предприятий треста Востоксибэлектросетьстрой были вручены ключи от новых благоустроенных квартир в канун празднования 60-й годовщины Великого Октября.

Сдан в эксплуатацию капитальный склад металла на заводе ЖБИ в Иркутске. На этом же заводе расширен цех изготовления металлических конструкций для строительства линий электропередач, тем самым увеличена проектная мощность цеха на 5 тысяч тонн в месяц, созданы необходимые условия для коллектива цеха по изготовлению опор и других металлоконструкций.

Высокую оценку получило от Иркутского городского Совета народных депутатов введенное в эксплуатацию капитальное, в кирпичном исполнении, здание овощехранилища на 1100 тонн овощей. Это успешно решило проблему хранения овощей для трудящихся Свердловского района Иркутска. С введением в постоянную эксплуатацию высоковольтной линии электропередачи напряжением 35 киловольт обеспечено надежное энергоснабжение Ленинского райо-

30 бригад различных строительных и монтажных организаций, участвующих в возведении объектов комплекса этилена-пропилена-300, участвуют в социалистическом соревновании. Итоги подводятся еженедельно, все коллективы разбиты по группам, соответствующим их профилю работы.

Победителями по выполнению тематических заданий за прошедшую неделю стали бригады В. Ф. Олейника из СМУ-3 и А. М.

ПОДВИМАЮТСЯ ОПОРЫ ЛЭП

на областного центра. Большую помощь коллектив мехколонны № 30 ежегодно оказывает сельскому хозяйству Иркутской области. В этом плане юбилейный год был ознаменован окончанием строительства и вводом в эксплуатацию ЛЭП-110 на подстанции Обуса.

С вводом в эксплуатацию этой ЛЭП один из крупнейших в области молочно-животноводческих совхозов, каким является совхоз «Обусинский», получил надежное, устойчивое энергоснабжение. Крупный сельскохозяйственный район Осиенский Иркутской области также обеспечен надежным энергоснабжением. В Бурятской республике дополнительно к заданию сдана в эксплуатацию подстанция Мухоршибирская мощностью 10000 киловольт-ампер, что позволило обеспечить устойчивой электроэнергией один из крупнейших сельскохозяйственных районов Бурятии — Мухоршибирский.

Но особое удовлетворение, особую рабочую гордость коллектив мехколонны испытывает от завершения сверхплановых работ, связанных с электрификацией западного и восточного плеча стройки века — Байкало-Амурской магистрали. Досрочно закончен монтаж провода и грозозащитного троса ЛЭП-220 на участке Усть-Кут — Таяра протяженностью 58 километров. Ввод в эксплуатацию этой ЛЭП позволяет подключить к государственной энергосистеме все предприятия, расположенные в поселке Звездном и его окрестностях, ликвидировать временные источники энергоснабжения, сэкономить сотни тонн дизельного топлива. Значительным вкладом в дальнейшую энерговооруженность строительства Байкало-Амурской магистрали является и строительство коллективом мехколонны

№ 30 450-километрового энергопоста на участках Шимановск-Тында, Магдагачи-Сковородино-Тында. Дешевая энергия Зейской ГЭС стала служить строителям БАМа, высвободив десятки разрозненных электростанций, энергопоездов, экономится большое количество горюче-смазочных материалов.

Отрадно отметить, что кол-

лектив мехколонны № 30 по экономическим показателям добился положительных результатов. Очень хорошо потрудились прославленная бригада электролинейщиков заслуженного строителя Бурятской АССР, кавалера орденов «Знак Почета» и Трудовой Славы 3-й степени коммуниста Виктора Михайловича Семенова на строительстве ЛЭП-220 Гусиноозерская ГРЭС—Мысовая в Бурятской АССР; бригада одного из старейших электромонтажников Анатолия Петровича Богачкова, оставившая заметный след в электрификации БАМа. Бригады электромонтажников кавалера ордена Трудового Красного Знамени Эдуарда Васильевича Ганна и Александра Владимировича Колесникова здорово поработали на строительстве ЛЭП-220 Гусиноозерская ГРЭС—Мысовая. Участок, возглавляемый одним из самых опытных специалистов по строительству ЛЭП Владимиром Васильевичем Левченко, в сложнейших природных условиях успешно справился с окончанием работ по электрификации БАМа.

Сложные, ответственные, но в то же время и почетные задачи по строительству новых энергообъектов, гражданских и промышленных сооружений стоят перед коллективом мехколонны № 30 в текущем году, третьем в десятой пятилетке. Это прежде всего строительство ЛЭП-220 для электросетевых объектов БАМа. В 1978 году должна быть введена в строй 200-километровая ЛЭП-220 Таяра — Байкальский тоннель, которая принесет энергию Усть-Илимской ГЭС к отрогам Байкальского хребта. Из двухсотки-

лометровой трассы этой ЛЭП 71 километр поручено сделать коллективу МК-30, причем на самом сложном и труднодоступном участке Таяра—Киренга—Байкальский тоннель. Эта ответственная работа должна быть закончена в III квартале нынешнего года и поручена участку В. В. Левченко, который уже построил две трудные линии на БАМе и считается старожилом БАМа. Полным ходом сейчас идет отгрузка механизмов, вагончиков для жилья, мастерских, электростанций, автомобилей и другого оборудования участка Левченко.

Помимо этого важнейшего энергообъекта мехколонна в III квартале 1978 года должна закончить строительство и сдать в постоянную эксплуатацию ЛЭП-220 Гусиноозерская ГРЭС—Мысовая. Трудно переоценить значение этой линии для Бурятской республики. Это дополнительное устойчивое энергоснабжение, которое вдохнет жизнь в целый ряд промышленных районов, поселков Бурятии. Очень важный объект должен сдаваться в эксплуатацию в первой половине текущего года — ЛЭП в Ангарске, протяженностью 30 километров, входящая в общий комплекс производства ЭП-300. Тревожит то, что Ангарское управление строительства до сих пор времени не смогло полностью укомплектовать линию металлическими опорами, и по этой причине мы лишены возможности развернуть работы на этом, на наш взгляд, очень важном для Ангарска энергообъекте.

Развернуты работы на строительстве высоковольтной линии 35 кв. Косая степь — Бугульдейка, линии, очень нужной для лесной промышленности и мраморного рудника Иркутской области. Приступаем к строительству ВЛ-35 кв в Иркутске на опытно-механический завод, с вводом которой в эксплуатацию в этом году Ленинский район города, Жилкинский мясокомбинат, ремонтно-механический завод и ряд других предприятий Ленинского района Иркутска получат надежное и устойчивое дополнительное энергоснабжение. Ново-Мальтинский комбинат строительных материалов получит в этом году ЛЭП-35, которая позволит увеличить мощность комбината по изготовлению необходимых для области строительных материалов.

Б. ШТЕЙНБЕРГ,
заместитель начальника мехколонны-30, секретарь партбюро.

• СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ЭП-300

ПОБЕДИТЕЛИ

Ланковича из МСУ-78. Комплексная бригада Олейника из СМУ-3 возводит фундаменты под эстакаду, свои задания выполнила на 133 процента. Электромонтажники Ланковича успешно ведут прокладку защитных труб под электропроводку на объекте пирога. Вторые места присуждены кол-

лективам В. И. Вагнера из СМУ-2 и А. П. Бутакова из МСУ-78. Отмечена хорошая работа бригады Г. С. Горкунова из управления энергоснабжения, стройки, которая обеспечивает комплекс электроэнергией и малой механизацией. Хорошо работали также бригады А. Д. Деме-

щука и А. И. Непокрытых из СМУ-2, бригада В. С. Кусова из СМУ-3.

По своей группе соревнуются молодые строители. Они все четко выполняют выдаваемые тематические задания. На комплексе организован радиоузел, что даст возможность вскоре выпускать радиогазету.

М. ГУРОВ,
начальник комплекса.

● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ АССОРТИМЕНТ И КАЧЕСТВО

ПРЕДПРИЯТИЯ Ангарска завершили 1977 год без отставаний. Успешно начать 1978 год, ритмично из месяца в месяц выполнять главнейший показатель — реализацию продукции — значит заложить хорошую основу по досрочному завершению третьего года пятилетки.

Однако в январе три предприятия города не справились с заданием по реализации продукции, в том числе и молококомбинат. Как сказал главный инженер комбината К. А. Храмцов, причины для этого сложились объективные.

Одна из них — изменение переходящих остатков на начало и конец планируемого периода. Так, на 1 января потребители не успели оплатить поступившую продукцию за 2 дня, на 1 февраля — за три дня. В январе план реализации невыполнен на сумму 28 тысяч рублей.

Вторая причина связана с наступлением сроков капитального ремонта цехов. За 20 лет существования комбината здесь производился лишь текущий ремонт. А осуществлять капитальный ремонт и выполнять план — непросто. В январе шел ремонт в творожном цехе, что сразу же отразилось на поступлении сырков, творога. Здесь, как и в других цехах, заменялись старые полы. В феврале начат ремонт аппаратного цеха. Предстоит снять 460 кв. м полов и уложить столько же метров кислотостойкой плитки.

Однако, какие бы причины ни возникали, долг руководителя, общественных организаций и всего коллектива принять

исчерпывающие меры, чтобы предприятия справлялось с плановыми показателями.

На комбинате не развернуто в должной мере социалистическое соревнование за выполнение плановых заданий и повышение качества продукции, а когда об этом заходит речь — слышишь в ответ: «Сейчас нам некогда заниматься соревнованием. Ремонт идет».

Странная логика. Не отсюда ли идет практика ссылки на потребителей в неплате денег за продукцию, а не на свою неразворотливость.

Исчерпывающие меры, чтобы предприятия справлялось с плановыми показателями.

На комбинате не развернуто в должной мере социалистическое соревнование за выполнение плановых заданий и повышение качества продукции, а когда об этом заходит речь — слышишь в ответ: «Сейчас нам некогда заниматься соревнованием. Ремонт идет».

Странная логика. Не отсюда ли идет практика ссылки на потребителей в неплате денег за продукцию, а не на свою неразворотливость.

А. РЕДКОКАШИН.

Гордо стоящих...

В 1977 году на сумму 100 миллионов рублей, и давался он нелегко. Мы заинтересовались, за счет каких средств выполняем план? Ответ: увеличение плановых заданий, кроме домов вы должны строить магазины, другие объекты культурно-бытового назначения.

КИНОНЕДЕЛЯ

«ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ».

Так называется киноповесть Василия Шукшина. Так же называется и фильм, поставленный по этой повести, фильм, который стал режиссерским дебютом известных советских кинематографистов — актера Станислава Люби-

на и оператора Германа Лаврова.

... История Груши Веселовой во многом сходна с жизнью ее сверстниц. Много горя пришлось ей пережить, но это не согнуло ее, не озлобило. Все также добра и открыта людям ее душа, все также готова радоваться все-

му хорошему — заботе брата, улыбке сына, задушевной песне.

Нет, не скрывает Груша, что ждет она и новой любви и нового счастья. И потому с радостью, но и с надеждой встречает она сосватанного братом суженого. Внимательно вглядывалась она в своего Володю — что он за человек? Может ли принести радость ей и сыну, может ли «позвать их в даль светлую»? В роли Груши Веселовой — Лидия Федосеева-Шукшина.

Она знакома зрителям по многим фильмам. Но лучшие ее работы — в кинолентах Василия Шукшина, в таких, как «Калина красная» и «Печки-лапочки».

«ВДОВЫ»

Замысел фильма принадлежит режиссеру Сергею Микаэлянцу. Но сам он ссылается на очерки журналиста Льва Аркадьева, опубликованные в газете «Труд» в 1971 году. Эти очерки, рассказывающие о двух женщинах, сохранив-

ших могилу неизвестных солдат, и явились основой сценария, написанного Ю. Дунским и В. Фридом.

«Это наша вторая совместная картина с кинорежиссером Сергеем Микаэлянцем», — рассказывают кинодраматурги Юлий Дунский и Валерий Фрид.

В главных ролях в фильме снимались Галина Макарова и Галина Скоробогатова.

С. САФОНОВА,
редактор кинопроката.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Карманные деньги (Франция). 15, 17, 19, 21 (удл.—Птицы и звери у себя дома). Верхнее фойе—Конек-Горбунок. 15-10.

«ОКТАБРЬ» — Служебный роман (2 серии). 14, 17, 20. Верхнее фойе—Мультсборник «Законченный мальчик». 15-10.

«ГРЕНАДА» — Мститель (1-я, 2-я серии, Индия). 12, 16, 18-30, 21. Мальчишку звали капитаном. 10, 14-30.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Опасная погоня (Япония, 2 серии). 10, 13, 16, 19-20. Зал «Восход» — Время — московское. 11-40, 19-10, 21 (удл.). Для детей — Бременские музыканты. 10-10. РСВ. 13-20, 14-50. Война и мир (2 серии). 16-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Меня это не касается. 16, 18 (удл.), 20-30.

«МИР» — Знакомство по брачному объявлению. 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 18, 20, 21-50. По многочисленным заявкам будет демонстрироваться широкоформатный художественный фильм «Любовь земная». Открыта предварительная продажа билетов.

«ПОБЕДА» — Позови меня в даль светлую («Мосфильм», цветной, широкоэкранный). 10, 11-50, 13-40 (удл.). — Встреча с Норвегией). 16, 18, 20-20, 21-50 (удл.).

«ПИОНЕР» — Кругосветное путешествие Кота в сапогах. 10, 12, 13-40. Александр Паркомко. 15-30. Служебный роман. 17-20, 20-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Романс за крону. 15, 17.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 28 февраля 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—Программа мультимедийных фильмов. «Раз, два—дружно!».
«Храбрец-удалец».
9.25—«Путь к Софии». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия.
10.25—Концерт артистов балета.
14.00—Программа документальных фильмов о профессионально-технических училищах. «Кем стать?». «На пороге рабочей профессии». «Твой рабочий наставник».
14.45—Международный товарищеский матч по водному поло. Сборная СССР—сборная Венгрии.
15.15—Встреча с писателем Ю. Нагибиным.
15.45—«Спортивный класс». Коньки.
16.30—«Село: дела и проблемы». Ведет передачу Ю. Черныченко.
17.00—«Школьникам о музыке». Фортелянные пьесы Э. Грига.
17.30—Новости.
17.45—«Хочу все знать!». Княжурнал.
17.55—Рейд комсомольцев-дружинников. «Пьянству—бой».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.40—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.25—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Путь к Софии». 3-я серия.
20.30—«Время».
21.00—Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). 2-я и 3-я периоды.
22.10—«Лица друзей».
22.50—Новости. (До 23.05).

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.40—А. Вивальди. «Времена года».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.25—«Наш комментарий». «Без отставших предприятий». Опыт работы Ангарской городской партийной организации.
19.45—Цв. тел. «Музыкальная мозаика».
20.20—«Нина». «Токарь Вера Мясоедова». «Надежда Ивановна». Документальные фильмы.
21.05—«Это вы скоро увидите». Кинопремьеры марта.
22.20—«Советуем, предлагаем, рекомендуем». Телевизионная реклама.
СРЕДА, 1 марта 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—«Школьникам о музыке». Фортелянные пьесы Э. Грига.
9.25—«Путь к Софии». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия.
10.25—«Клуб кинопутешествий». Ведет передачу журналист О. К. Игнатев.
14.00—Программа документальных фильмов. «Грани Саян» (Красноярск). «Земля Уральская» (Свердловская киностудия).
14.45—«Знай и умей». Передача для юных техников.
15.30—«Познания в музыке».
16.30—«Монинский вариант». Телевизионный очерк.
17.00—«Отзовитесь, горнисты!»
17.30—Новости.
17.45—«Жизнь науки».
18.15—«Творчество народов мира».
18.45—«Человек и закон».
19.15—Тираж «Спортлото».
19.25—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Путь к Софии». 4-я серия.
20.30—«Время».
21.00—Международные соревнования по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Швеции. 2-й тайм. Передача из Кemerova.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

21.45—«Приангарье».
22.15—«Стронтель». (До 22.45).

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.10—«Молодые пути». Дипломный спектакль кукольного отделения Иркутского театрального училища «Иван Царевич, Серый Волк и др.».
20.40—Концерт художественной самодеятельности Иркутского музыкально-педагогического училища.
21.10—«Шахматный клуб».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.45—Концерты Эмиля Гилельса в Большом зале консерватории. Передача 3-я. В программе произведения Р. Шумана и И. Брамса.
22.25—Новости. (До 22.40).

Зам. редактора
М. Е. ШАГАНСКИЙ

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК



Отдел социального обеспечения Иркутского облисполкома реализует за наличный расчет всем категориям инвалидов мотоциклы стоимостью одна тысяча рублей.

Инвалиды с дефектом опорно-двигательного аппарата при наличии медицинских рекомендаций могут получить мотоцикл в пользование бесплатно или со скидкой до 80 процентов. За справками обращаться в отдел социального обеспечения горисполкома по адресу: Ангарск, квартал 84, дом 11.

Вниманию любителей игры это на всю жизнь. Добро пожаловать на гитаре!

Если вы желаете научиться играть на гитаре, приходите в муззалон, опытные преподаватели начинают платный курс обучения. Умение играть на гитаре—большое эстетическое наслаждение, гитара — это добрый спутник в турпоходе, у костра на отдыхе, увлечение игрой на гитаре —

это на всю жизнь. Добро пожаловать! Адреса музыкальных салонов: ул. Ленина, 46, телефон 2-48-35; 6-й микрорайон, дом № 9, телефон 3-52-09; юго-западный район, 211-й квартал, дом 7, телефон 4-10-93; 84-й квартал, дом 12, телефон 9-53-99 (при пункте проката). (307).

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Приближается весенний сезон. Подготовить одежду к сезону обновить ее вам поможет фабрика химической чистки и крашения одежды. Одежду различного ассортимента принимают все приемные пункты Ангарска. Не допускайте большой загрязненности своих вещей, своевременно сдавайте их в химчистку. Обращайтесь к нам в течение года регулярно, не ожидая сезона. Тогда ваши заказы будут выполнены в срок и качественно. (258).

Ангарский керамический завод организует месячные курсы сортировщиц и заборщиц керамической плитки. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 72 руб. в месяц. По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщица и заборщица готовой продукции 3-го разряда (работа в две и три смены), зарплата 120—160 рублей в месяц. Одноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в отдел кадров завода, телефон: 2-44-86-5-67. Проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод». (316).

Ангарское РСУ [быт] производит ремонтные работы

квартир, садовых домиков, жилых домов и надворных построек, изготавливает теплицы, столярные изделия, гробы, упаковочные ящики, строит жилые и садовые домики и ограды на селе и в поселках. Заказы изготавливаются из материалов РСУ и заказчика. Приемный пункт работает с 8 до 19 часов ежедневно без выходных дней. Байкальск, ул. Московская, 9а. (280).

Вниманию владельцев собак в кошечки! Ангарская ветеринарная станция (расположена в пос. Майске) с 11 марта по 10 апреля проводит профилактические прививки собакам с 2-месячного возраста. Прививки против чумы проводятся ежедневно с 10 до 14 часов, с 9 до 15 часов — прививки против бешенства. (327).

Вниманию владельцев охотничьих собак!

Ангарское общество охотников в Рыболово проводит перерегистрацию охотничьих собак всех пород с выдачей жетонов. Собака должна быть зарегистрирована в месячный срок со дня приобретения. Охотничьи собаки, не прошедшие перерегистрацию, на выставку допускаться не будут. Охота с ними запрещена. Одновременно напоминаем, что собакам должны быть сделаны прививки от чумы и бешенства. (310).

Ангарское среднее профтехучилище № 34 производит предварительную запись желающих поступить учиться в 1978 году. Запись осуществляется согласно заявлению на имя директора училища.

СПТУ-34 готовит квалифицированных рабочих по профессиям: слесари-ремонтники, токари, электромонтеры, электрогазосварщики, слесари КИПиА, электромонтажники-схемщики. Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов, в возрасте 15 лет на 3-летнее обучение, по окончании училища учащиеся получают диплом о среднем образовании и квалификацию по избранной профес-

сии. С образованием 10 классов в возрасте 17 лет принимаются на годичный срок обучения, выплачивается стипендия 36 рублей.

Прием молодежи в 1978 году будет осуществляться путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в документах об окончании школы, и собеседования приемной комиссии. Начало занятий 1 сентября 1978 года. Обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. 14 декабря, 20, проезд автобусом № 7, 6 до остановки «179-й квартал», трамваем № 5, 6 до остановки «Социалистическая», телефоны: 4-11-95, 4-39-35. (301).

Ангарский керамический завод организует 2-месячные курсы наладчиков оборудования. На курсы принимаются мужчины в возрасте не моложе 20 лет из числа слесарей 2—3—4—5 разрядов. По окончании курсов и успешной сдачи экзаменов присваивается квалификация наладчика оборудования 5-го разряда (зарплата 250—300 руб). Одноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в отдел кадров завода, телефон 2-44-86-5-67. Проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод». (317)

АНГАРСКАЯ ФАБРИКА ХИМЧИСТКИ И КРАШЕНИЯ ОДЕЖДЫ

оказывает новый вид услуг для населения Ангарска и пригородных поселков: выдает постельные принадлежности напрокат на 10 суток. В комплект входят простыня, пододеяльник и наволочка. Стоимость оказанных услуг на 10 дней — 68 коп. Постельные принадлежности напрокат можете получить на приемном пункте химчистки № 2 ежедневно с 8 часов до 20 по адресу: 80-й квартал, дом 3, остановка «Школьная». (259).

Меняем однокомнатную квартиру в центре г. Тернополя (областной центр Украины) на 2-комнатную полнометражную в Ангарске. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: 86-15-56 в любое время. (312).

19 февраля был утерян орден Трудового Красного Знамени. Просим вернуть по адресу: Ангарск, квартал «А», дом 9, квартира 17 или позвонить 4-97-88, Синильниковым. (305).

Меняем 3-комнатную неблагоустроенную квартиру в Донецке на 3 или 2-комнатную полногабаритную в Ангарске. Обращаться: 25-й квартал, дом 7, кв. 4. (319).

Синем комнату или квартиру на любой срок. Семья 3 человека. Обращаться по адресу: 60-22-8 с 8 часов до 16. (315).

Меняю трехкомнатную квартиру с балконом в 86-м квартале на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. С предложениями обращаться по телефону 6-23-60 в любое время. (324).

Утерянный ученический билет № 1079 на имя Соколовой Алевтины Анатольевны, выданный ГСПТУ-30 1 сентября 1975 г., считать недействительным. (320).

Меняю двухкомнатную квартиру на трехкомнатную в любом районе города. Узнать по адресу: 85-92-37 после 18 часов. (311).

Нашедших утерянное свидетельство о браке на имя Проскурниковой Раисы Семеновны и свидетельство о рождении на имя Проскурникова Юрия прошу вернуть или сообщить по адресу: 6-й микрорайон, дом 12, кв. 33. (304).

Коллектив Сибирского филиала ЦНТОнефтехима глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старшего экономиста **ВОРОБЬЕВОЙ** Таисии Дмитриевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив учителей школы № 80 выражает глубокое соболезнование учительнице Коноваловой Наталье Гурьяновне по поводу безвременной смерти сестры **ВАСИЛЬЕВОЙ** Татьяны Гурьяновны